

Előfizetési ár:

helyben, háshos hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FÖLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Egyes szám ára 4 fillér.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

A kisipar támogatása.

Irta: Gelléri Mór.

Budapest, aug. 10.

A kisipar témája mindig népszerű. A kis emberek védelme ez a nagyok ellen, a szegények istápolása a gazdagokkal szemben. Ezért mindig aktuális és a legtöbb részletkérdésben igazságos is.

A vidéki kiállítások is ezért rendeztetnek, a melyeknek jelentősége az újabb időben kezd komolyodni.

Mert eddig a vidéki kiállításoknak az volt a célja és az egyedüli eredménye, hogy összehozta a helyi termelőt a helyi fogyasztóval. Olyan nyilvános vizsgálatok voltak ezek, melyeken megismerték a jó mellett a jobbat, megdicsérték a törekvőt és buzdították az elmaradottakat. Azután emelték egy kicsit az iparosok önérzetét, paroláztak a mesterekkel és jó szóval serkentették őket a további haladásra. Egyebekben pedig tovább forgott a köznapi élet kereke s a régi vagányokon döcögött az iparpártolás nehézkes szekere.

A legutóbbi napokban meggyőződést szerezhettünk arról, hogy a kereskedelmi miniszter ur most már egészen más szemmel nézi a vidéki kiállításokat, amelyeknek tanulságait modern és gyakorlati irányban igyekszik érvényesíteni. Azt olvassuk, hogy egyes iparosoknak, akik a tavalyi bajai kiállításán egyik másik szempontból magukra vontak a figyelmet, a miniszter jelentékeny pénzbeli adományokat, több mint 60.000 koronát engedélyezett modern gépek és eszközök beszerzésére; egyes iparosok számára anyagbeszerző szövetkezetet létesített; mások javára árucarnokot teremtett. Úgyes rajzolókat utaztat, hogy a fazekasokat jó mintákkal lássák el; egy szaktérfit a vidéki timarműhelyek javítása és modern átalakítása érdekében járja be az országot; a kir. technológiai muzeum mintagyűjteményeit küldi a vidékre, hogy a mesterek az iparukhoz tartozó haladásról szemlélhető módon meggyőződjenek és e révén szakmájukban tökéletesedve, a korrall lépést tarthassanak. Más városokban mestertanfolyamok rendezése van folyamatban a legelterjedtebb ipari szakmákban, a szabó- és cipész-iparban, mert minden téren van tanulni és javítani való, ha a rohanást haladó külfölddei lépést akarunk tartani. A fővárosban és vidék nagyobb városaiban ipari közműhelyek létesültek, hogy a kisipar számára a nagyipar termelésének előnyeit tegyék

hozzáférhetővé. Hitelszövetkezetek létesítése folyamatban van.

Szóval széleskörű akcióval állunk szemben a kisipar fölsegítése érdekében az egész vonalon.

Bizonyos, hogy a megkezdett nyomon haladva Kecskemét város vidékének ipara érdekében is folytatni fogja a kereskedelmi miniszter az iparfejlesztés terén megkezdett tevékenységét és miután jövőre ismét újabb vidéki központok (Pozsony, Kőszeg, Arad, Szabadka) akarnak helyi kiállításokat rendezni és ez a kiállítási körforgás az ország egész testén végigfut, meg fogjuk találni minden téren és minden vidéken a kisipar fölsegítésének aktuális feladatait és ha nem is egyszerre, de fokozatosan meg lehet majd a feladatokat oldani.

Eddig az elméleti kívánságokkal bíbelődtünk, ezek helyett most a gyakorlati segítés elve kezd érvényesülni. Nem a törvény paragrafusait javítja a miniszter — ámbátor ez sem ártana — hanem a műhelyt a termelést. Pedig az előbbeni irány sokkal olcsóbb, de az utóbbi jóval radikálisabb. Az elméleti kívánalmak teljesítése kétségkívül sok akadályt haríthat el a kisipar boldogulásának útjából, de igazi praktikus eredményeket csakis a most ismertett tevékenység fokozásától varhatunk, főleg ha azt okos és körültekintő programszerű beosztással az egész országra ki tudjuk terjeszteni.

Akarmilyen szövevényes is a még folyvást tanulmányozás alatt levő és mindig aktuális kérdés, mely százezrek ekszisztenciáját van hivatva megmenteni, kétségtelen, hogy annak megoldására csak úgy gondolhatunk komolyan, ha a kisiparosnak hozzáférhetővé tesszük a jó anyagot, az ennek feldolgozására szükséges modern gépeket és eszközöket, a jól képzett munkaerőt és *biztosítjuk az árú megfelelő kereskedelmi értékesítését.*

Ebben az irányban indult meg a kereskedelmi miniszter ur főntebb vázolt gyakorlati akciója, melynek arányos kiegészítése sok áldozatot igényel ugyan az államtól, de gyümölcsözőbb elhelyezésük — a nevelésre hozott áldozatok mellett — ennél még sohasem volt s egyhamar nem is lesz. Hiszen az államalkotó középosztálynak nemcsak fölemléséről, hanem megmentéséről is van szó. És az ilyen mentési munkálat sikeres keresztülvitele után, más révén megtérülnek az áldozatok, sőt hasznosan gyümölcsöznek is. Nagyon jól tudja ezt például Ausztria, mely iparilag magasan áll fölöttünk és a jelzett iparfejlesztési

célokra — jóllehet izmos ipara távolról sincs erre úgy ráutalva, mint a mienk, — *ötszörte* annyit áldoz évente, mint mi.

Kecskemét hajdan és most.

Irta: Kada Elek.

II.

A német betóduló szedte-vette zsoldosai, tultettek törökön és tatáron, mert nemesak a vagyont pusztították, nemesak az életre leskelődtek, hanem ez az uralom meg akarta ölni azt is, a mi ennek a népnek éppen legnagyobb erőssége volt, meg akarta ölni a magyar szellemet. Hiába adta az Isten II. Rákóczy Ferenczet, hiába születtek a szabadságért küzdő európai híru világbajnokok, ezt a tájékat verte az Isten. Fosztogatás, rablás, gyilkolás volt a jelszó s nem elégedett meg a német azzal, hogy maga végezze az ördögi munkát, hanem ennek tetejébe ránk zudította a délvidéki rácszágot, a mely a legborzasztóbb kínzásokkal gyilkolta, pusztította a senkinek sem vétő védtelen magyart. Ennek a rendszernek, melynek csak alakja változott, de szelleme sokáig élt, a legújabb korig meg volt káros hatása.

Az érdekeink ellen működő politika, az önkormányzati jognak szertelen megcsorbítása folytán még szerencsének mondható, hogy e város és tájéka legalább tespedni volt képes.

Az 1848-iki szabad áramlat újabb, jobb korszak hajnalának sugarát tüntette felénk. Ámde a remény kevés ideig tartott, ismét újabb elnyomás korszaka következett. A politikai elnyomás, a szabadság elvesztése, megszübbasztotta az erőket; megmételtyezte az erkölcsöket és így okozója volt annak, hogy a város, dacára kifejtettebb intelligenciájának és vagyoni erejének, nemesak haladni nem tudott, de a legszomorubb visszafejlődést tanusította, ugyannyira, hogy a kiegyezés utáni első években is, nemesak haladni nem tudott, de még tisztviselőit, tanítóit se volt képes rendesen fizetni. Még ekkor is idő kellett hozzá, hogy ez a kiváló józanságu és kiválóan tetterős nép a százados elnyomás és erkölestelenség lidéreznyomása alól felszabadulhasson és mintegy roszt álomból feloesudva, újra lépjen a tetterőnek ama mezejére, melyet neki nemesak a hazafias kötelesség, de saját szive sugallata és szelleme ír elő. A szabad mozgás, a felébredt öntudat, óriási változásokat idézett elő.

Még ezelőtt harmincz évvel falu benyomását gyakorolta a nyugat-európai idegenre e város. Belterületét a rég kor sánczmaradványa egy büzhödt árok vette

körül. Járdá nélküli fapadlós utcái télen feneketlen sárban usztak ugyannyira, hogy nem volt ritkaság, ha télvíz idejében fő-utcájára közepén a szó szoros értelmében sárba fulladtak a lovak. A nádas viskók által képezett görbe utcák és zugok alig akadt szemre valóbb-diszes épület és még a központ, a piac is oly képet mutatott, a mely legkevésbé se tanusította a modern haladást.

A sok duló vihar után csak két ősi épülettel, a Szent-Ferenczrendiek XV-ik században épült ősi templomával dicsekedhetett. Egyéb számot tevő épülete nem volt más, mint a XIX-ik század első éveiben épült római katolikus nagy templom, a reformátusoknak a harminczas években ujonnan épült kollégiuma, a kegyesrendiek temploma, zárdája és iskolája és a többi templomok.

A város első épülete a városháza, mely 1746-ban emeltetett, minden rendszer nélkül összetoldozott foltozott ősi kaszárnyaként helyezkedett el a mostani új városháza helyének egyik részén. A nagytemplom felőli oldalán levő sáros, kiesiny gabona piacát a rozoga kórház, egy disztelen alacsony magánépület és a katolikus egyháznak régi alacsony bolt-helyiségei határolták. A református templom tövében piszkos boltíves csarnoku boltok húzódtak végig és az akkori közönségnek nem szurt szemet, hogy eme boltívek árnyékában spanyol koldusokként heverték, vagy kártyáztak az akkori kor hordárai: „a piaci betyárok” elnevezése alatt szereplő elzüllött alakok. Piacznak nevezhető tere alig volt, mert hisz a mai városháza előkertjétől egész a zsidó templomig terjedő mostani tér legnagyobb részén ódon házak álltak.

Népoktatás az egyes felekezetek kezében, különböző rendszer mellett, tengődött s ezt a czélt csak pár rozoga épület szolgálta. Gazdasági rendszere, kereskedelme nem ismerte a nagyobb szabású modern irányt. Az egyetlen gyümölcs- és sertés-

kereskedelem volt az, mely a város hírnevét messzebbre elvihette.

A kényelmi igények kielégítéséről, a társadalmi élet fellendüléséről, az irodalmi és művészeti élet fejlesztéséről szó se lehetett, mert hisz a város, a mely nem érezte akkor szükségét az utcák kövezésének és tisztán tartásának, az utcák világításának, az üdülésre alkalmas sétányoknak, a színház és közművelődési egyesületeknek és a fejlődésre szükséges más egyéb eszközöknek, az a város nem léphetett arra az utra, a mely az igazi haladás felé vezet.

A kiegyezés után néhány évvel azonban öatudtra ébredt. Vezérférfiai és a haladás iránt nagy érzéket tanusító képviselő testülete komoly akarattal fogott a nagy munkához, a városnak minden irányban való átalakításához. Első teendőjük volt a város pénzügyeinek alapos rendezése és eme rendezés alapján a fejlődési irány meghatározása.

(Vége köv.)

A kiállítás szervezete.

I. Iparkiállítás.

Elnökség.

Elnök: *Kada Elek*, Kecskemét város polgármestere.

Aelnökök: *Grasselly Miklós*, a földmives iskola igazgatója és *Pataky Imre*, az ipariskola igazgatója.

Jegyző: *Csösz József*, a kecskeméti Ipartestület jegyzője.

Pénztárnok: *Köcs Soma*, az Ipartestület pénztárnoka.

Kiállítási rendező-bizottság.

Kecskemétről: Augner Fülöp, Barna Miksa, Biró Sándor, Biró Zsigmond, Benkő Sándor, dr. Horváth Adám, Kézsmárszky Károly, Kovács József ifj., Kovács Gábor, Könyves László, Laczy Sándor, Léway Antal, Mádi József, Mayerfi Zoltán, Maurer János, Mészáros László, Eötvös Nagy Imre, dr. Nagy Mihály, Orbán János, Rankov József, Rektórisz Sámuel, Szabó

József, Szabó Lajos, Szekeres Imre, Tájcsik Mátyás, Vida József.

Czeglédről: Gubody Ferencz, Faragó Lajos, B. Molnár Sámuel, Rónai János, Váradi Dániel.

Nagy-Kőrösről: Balogh Ambrus, Gál Ambrus, Molnár Dániel, Póka Kálmán, Pozsár László, dr. Szabó Ambrus.

Kun-Félegyházáról: Holló József, Szabó László, dr. Szerellemhegyi Károly, Ulrich István, Urbán Sándor, Tóth Imre.

Halasról: Babó Sándor, Nagy Kálmán, Valuska Pál.

Kiállítási végrehajtó-bizottság.

Elnök: *Pataky Imre*, ipariskolai igazgató.

Jegyző: *Csösz József*, ipartestületi jegyző.

Bizottsági tagok: Barna Miksa iparos, dr. Horváth Adám orsz. képviselő, Kézsmárszky Károly iparos, ifj. Kovács József iparos, Laczy Sándor iparos, Mayerfi Zoltán iparos, Maurer János hírlapszerkesztő, Mády József iparos, ipartestületi elnök, Eötvös Nagy Imre hírlapszerkesztő, dr. Nagy Mihály orsz. képviselő, Rankov József iparos, Szekeres Imre iparos, Tájcsik Mátyás iparos.

II. Gazdasági gép-, eszköz-, per-metezőgép és baromfi-kiállítás.

Elnökség.

Elnök: gróf *Keglevich Gábor*.

Társelnök: *Kada Elek*.

Rendező bizottsági tagok:

Baross Pál, Boniczky Ferencz, Boniczky Lajos, Beretvás János, Csilléry Benő, Dobokay Lajos, Forster Kálmán, dr. Hajós József, Hauer Béla, Héjjas István, dr. Horváth Adám, Hreblay Emil, Gaylhofer István, Grasselli Miklós, Kovács Sándor, Muraközy Jenő, Nagy Lajos, dr. Nagy Mihály, Pataky Imre, Pirkner János, Rubinek Gyula, Serfőző Géza, S. Kovács Gábor, Szappanos Elek, Szegedy György, Tahy István, Tahy Lajos, gróf Teleky József, Tormay Béla, Vágó László.

Végrehajtó-bizottság.

Elnök: gróf *Keglevich Gábor*.

Társelnök: *Kada Elek*.

Tag: *Pataky Imre*.

Titkárok: Serfőző Géza, Gaylhofer István.

TÁRCZA.

Pénzt vagy a kendőt.

Irtá: *Garai Sámuel*.

(Folyt. és vége.)

2

— De kedves doktor ur, én roppant ideges vagyok és nagyon bántanak az ilyen jelenetek. Nem távozhatnám addig valamely mellékajton?

— Amint tetszik nagysád. Méltóztassék ezen az ajtón távozni, ez a hátulsó lépcsőhöz vezet.

— És az orvos udvariasan nyitott ajtót X-nének, a ki aztán a 150 frtos kendővel távozott.

A segéd odakint már türelmét veszte és az orvos szobájába lépett.

— Ó nagysága nagyon sokáig várakoztat, pedig nincsen időm; sziveskedjék vagy a pénzt, vagy a kendőt átadni.

— Ez valószínűleg annak az aszszonynak az örült férje, dörmögé magában az öreg orvos, aztán nyájasan a segédhez lépett és vizsgálni kezdte

— De kérem — tiltakozott a segéd — nem érek rá játszani; kérem a pénzt, vagy a kendőt.

— Foglaljon helyet barátom és mindenekelőtt viselje magát nyugodtan.

— Uram, kapom a pénzt vagy a kendőt!

— Nyugalom barátom, nyugalom.

— De uram, ne játszék velem, én sietek.

— Csak lassan barátom, az izgatottság nagyon árt Önnek.

— Uram, ha megengedi, Ön, meg a felesége két közönséges gazember.

— Kedves barátom, csillapuljon, nekem nincs feleségem.

— Micsoda? Most még a feleségét is eltagadja.

— Bizony mondom, hogy sohasem volt feleségem!

— De hát akkor az az urnő, aki itt volt — aki tőlünk egy kendőt vásárolt — és azt mondta, hogy a kendő árát Ön fizeti ki!

— Az már rég elment és meghagyta, hogy vizsgáljam meg Önt, mert Ön örült.

— De hisz akkor én nagyon, de nagyon be vagyok esapva... az az asszony akkor egy közönséges szélhámos.

Az orvos hamar átlátott a szítán és csendesesen mosolyogva mondá:

— Körülbelül úgy van!

Mit tehetett mást a segéd, hosszú orral távozott az orvostól.

*

— Nos, mi újság? Hozott pénzt? — szólítja meg a főnök a belépő segédet.

— Annak örökre fuces! mondá keserűen a segéd.

— Megbolondult??

— Nem, hanem ezelőtt félórával egy orvos is annak gondolt.

A főnök nagy szemeket meresztett és mikor a segéd elbeszélte a furesa kalandot, a guta kerülgette.

— Szerenesére itt maradt a gyermek! mondá egyik segéd.

Odamennek, megnézik a gyermeket és aztán elszörnyednek: a gyerek közönséges viaszbábu volt.

— 25 éve, hogy kereskedő vagyok, mondá fejét esóválva a főnök, de ilyesmi még nem történt rajtam.

— **Harcz nyul és gólya között.** Elismert dolog, hogy a mezei nyul, bár a leggyávább emlősök egyike, olykor mégis levetkezi közmondásossá vált félelmét s bátran szembeszáll ellenfeleivel. Példa rá a következő eset, melyet Schiezenben, Morvaországban figyelt meg egy vadász. Egy szép napon ugyanis egy gólya egy süldő nyulat fogott egy rozstáblában, s éppen el akart vele inálni, midőn az anyanyul előugrott és hevesen megtámadta a gólyát. Utóbbi ugyan heves szárnycsapásokkal védte magát, de midőn a nyul hosszú lábszárába kapaszkodott és azokat éles metsző fogaival nyilván alaposan megropogtatta, a gólya eleresztette zsákmányát és megtépázva szárnyra kelt. Morvaországban különben ez év nyarán azt tapasztalták, hogy a gólyák a helyett, hogy a fészket raktak volna, 20—30 drbból álló csapatokba összeverődve, mindig a mezőn tartózkodnak mely viselkedésükből az ottani nép hosszú száraz nyarat jósol.

Csoport biztosok: Grasselli Miklós a gép és eszközkiallításnál, Hreblay Emil a baromfi kiállításnál.

III. Baromfi kiállítás.

Rendezőség.

Elnök: gróf Teleky Józsefné.

Alelnökök: Darányi Ferenczné, Pirkner János.

Bizottsági tagok: A végrehajtó bizottság tagjai, továbbá ifj. Holló József, Polónyi Manó.

Csoportbiztos: Hreblay Emil.

A kiállítás beosztása.

A) Csoportok.

Első csoport: Fa- és butoripar.

Második csoport: Fémipar.

Harmadik csoport: Kő- és agyagipar.

Negyedik csoport: Ruházati ipar.

Ötödik csoport: Bőripar.

Hatodik csoport: Sokszorisító és papiripar.

Hetedik csoport: Vegyes ipar.

Nyolcadik csoport: Iparművészet és háziipar.

Kilencedik csoport: Élelmezési ipar.

Tizedik csoport: Műszaki- és vegyészeti ipar.

Tizenegyedik csoport: Járművek.

Tizenkettedik csoport: Gazdasági gépek és eszközök.

Tizenharmadik csoport: Iparoktatás.

Tizennegyedik csoport: Tanonezmunkák.

Tizenötödik csoport: Segéd munkák.

Tizenhatodik csoport: Baromfi kiállítás.

B) Csoport biztosok:

I csoportnál: Barna Sándor, Lacy Sándor; II-iknél: Reiner Ignác, Szekeres Imre; III-iknél: Koczó Sándor; IV-iknél: Bíró Zeigmond, Buczkó Mihály, Rankov József, Szabó József; V-iknél: Bíró Sándor, Vida József; VI-iknél: Dekány Gy., Eötvös Nagy Imre; VII-iknél: Barna Miksa, Glasz Rezső; VIII-iknél: Goitein Jónás, Sztankay Lajos; IX-iknél: Rhúz Pál; X-iknél: Mayerfi Zoltán; XI-iknél: Mady József, Kézsmárszky Károly; XII-iknél: Grasselly Miklós; XIII., XIV. és XV-iknél: Pataki Imre; XVI-nál: Hreblay Emil.

C) Csoport-jegyzők:

I. csoportnál: Toth Gerő; II-iknél: Bíró Adám; III-iknél: Geday Sándor; IV-iknél: Horváth János; V-iknél: Kerekes Gábor; VI-iknél: Soós Ferenc; VII-iknél: Soós Ferenc; VIII-iknél: Salamon Elek; IX. és X-iknél: Szűcs László; XI. és XII-iknél: Bérezy József; XIII. és XIV-iknél: Benkő István; XV-iknél: Mezey Mihály; XVI-iknél: Grasselly M.

H I R E K.

— aug. 10.

— A kiállítás megnyitása. Sok küzdelem, fáradságos munka után végre mégis csak eljuthattunk addig, hogy a kiállítás megnyitására beszélhetünk. Kerülve a feltűnést, egyszerűen csak pár szóval üdvözljük azokat, akik a kiállítás ügyét előkészítették. Üdvözljük Kecskemét város és a szomszédos városok, községek derék iparosait, akik készítményeikkel beigazolták, hogy a magyar ipar a fejlődés azon a fokán áll, a hol a versenyt Ausztria iparával fölveheti. A vásárlóközönséget is szeretnénk üdvözölni, hogy előnyt ad a saját ipartermékünknek a külföldi felett. A kiállítás tartama alatt és főleg berekesztése után majd egyéb mondani valóink is lesznek.

— A budapesti vendégek. A kiállítás elnökségéhez vagy a végrehajtó bizottsághoz többen bejelentették már Budapestről, hogy a kiállítás megnyitására

lejönnek. Ugy tudjuk, hogy mások is jönnek, nemcsak azok, akik eddig értesítést küldtek. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter képviselőjében jön Nagy Ferenc államtitkár. A miniszterium részéről dr. Sztéry József min. tanácsos szintén jön. A mai gyorsvonattal megérkezett Benitzky Ferenc főispán, Pestvármegye részéről Benitzky Lajos alispán és Fazekas Agoston főjegyző jön. A Pest-megyei Gazdasági Egyesületől jönni fognak: Keglevich Gábor gróf elnök, Taly István alelnök, Hajós József. A földművelésügyi miniszteriumból: Pirkner János állami állattenyésztési főfelügyelő és Hreblay Emil, az országos baromfi-tenyésztés felügyelője. Az Országos Iparegyesületet Gelléri Mór igazgató és Stesser I. titkár képviselik.

— A küldöttség. A kiállítás végrehajtó-bizottsága illőnek tartotta, hogy a budapesti vendégeket ne csak itthon fogadja hozzájuk méltó módon, hanem elhatározta, hogy küldöttséget meneszt elbőkök. A küldöttség tagjait felkérték dr. Nagy Mihály és dr. Horváth Adám orsz. képviselőket és dr. Kovács Gyula kir. tanácsos, miniszteri megbízottat, akik a vendégek elé Czeglédig a reggeli vonattal elutaznak.

— A fővárosi lapok tudósítói. A kiállítás megnyitását több fővárosi lap küldi tudósítóját, hogy a kiállítást érdem szerint méltassák. Tudomásunk szerint a Budapesti Hírlap, Budapesti Napló, Magyarország, Pesti Hírlap, Budapest és Egyetértés küld tudósítókat. Amióta lapunk napilappá alakult át, első eset, hogy a fővárosi napilapok munkatársaival Kecskeméten közvetlen érintkezésbe léphetünk. Rajta leszünk, hogy „elmaradottnak” ne igen tartsák Kecskemétet. Isten hozza őket.

— Állami tisztviselők értekezlete. Sebastiani Károly kir. ítélőtáblai bíró, mint a kecskeméti kir. törvényszék h. elnöke, holnap, vasárnap délelőtt 11 órára értekezletre hívta össze a helybeli állami tisztviselőket, a fizetés rendezés ügyében a memorandumot bemutatja.

— A hölgyek satora. A Jótékony Nőegyesület és Rongyos Egyesület vezető-ségének az az igen helyes ötlete támadt, hogy a kiállítás alkalmára ajánkozó hölgyek közreműködésével frissítőket adnak a közönségnek mers-kelt áron. A közönség — különösen a női közönség — is jól jár, de még a szegény gyermekek is, akiknek javára egy jó nagy hányada esik a tiszta jövedelemnek. A kiállítás belső udvarán, árnyas fák alatt, sátorokat állított föl Rumöld budapesti díszítő és ezek a sátrak olyan kellemes benyomást gyakorolnak a szemlélőre, hogy önkénytelenül arra megy, hogy alája telepedhessék. Hátha még a kívánatos frissítőket látja, no meg aztán azokat a kedves hölgyeket, akiknek mosolya csábít, és jótékonyra serkent mindenkit. Kedves tartózkodási hely lesz ez sokaknak, így a kiállítás alatt a Katona-sétánynak nagyon megritkul a közönsége.

— Az Ipariskola kiállítása. A Jótékony Nőegyesület által fontartott női-ipariskola is részt vesz növendékeinek munkáival a kiállításon. Sok szép és értékes darabot fognak ott találni az érdeklődők. Kada Elekne urnő, a Nőegyesület elnöknője személyes felügyelete alatt ma helyezték el a tárgyakat az erre kijelölt helyen.

— A püspök halálára. Harmadik napja már, hogy a gör. kel. templom tornyán fekete zászlót lenget a szél és bizonyos időközökben „mindnyájával” harangoznak. Popovits Nikanor temesvári püspök halt meg, annak okáért történik a harangozás.

— Szőlőbirtokosok kérése. Vettük az alábbi sorokat: „Tekintetes Szerkesztő ur! Alábbi sorainkat, mint közérdekűt, szíveskedjek közölni. Mi szőlős gazdák, felemeljük kérés szavunkat a városi ható-

sághoz. Elmondhatjuk, nekünk a piaçtérén legszűkebb hely jutott évtizedek óta. Ki vagyunk téve annak a kellemetlenségnek is, hogy ha hajnali két órára be nem érkezünk a gyümölcs piacra, ott helyet nem kapunk. Ha mégis egy kis „szűk helyet” szorítunk magunknak, a hová gondoljuk, hogy elfér a portékánk, mégis megessik, hogy egy garabónak a fele ráér az átjáró utra. Meglátja a rendőr, azt mondja: „szedje fel a portékáját, mert különben felrugom és vigye a gabonapiacra.” — Most csak egyetlen kosár nem fér el, hogy vigyük az egész portékát a vékás piacra, mikor hetivásár alkalmával onnan is zavarnak bennünket a szintén helyüket követelő vékás kofák. Ezen a bajon segíteni kellene. Kérjük tehát a t. városi hatóságot, hasson oda, hogy lenne nekünk rendes gyümölcs-piacunk és hozzá kellő térségű, hogy ne lennénk az örökös zaklatásnak kitéve. Kecskeméten, 1901. augusztus 8-án. Tisztelettel: Több szőlőbirtokos.” — Mi már a multkor indítványoztuk, hogy helyezték át a gyümölcs-piacot a lebontott Kozma-négy-szög helyére, ott mégis csak jobban megférnének, mint a mostani helyen. Szerk.

— Idilli hangulat a Sétatéren. Nemcsak a szorosan egymáshoz simuló, suttogó párok teszik idillivé a Katona-sétatert. Oh nem! Az ábrándozók bolyongásában itt ott egy-egy fuvola lány hangja teszi még ábrándozóbbá, másfelé az álmodozó gitár vagy ezitera halk zengése mellett aludhat el, haesak meg nem akadályozza ebben az okarina krescendója. Közébebe a vonat élesekét füttyent. Majd rázendít a Vigadó és Czukráda cigánybandája, s ha ezekhez még hozzáadjuk egy-egy szerelmes bánatának panaszos hangokban való kitérését s néhány vigadóbeli egyén kurjongatását — teljes lesz a harmónia. S még vannak emberek, kik azt állítják, hogy Kecskeméten nem művelik eléggé a zenét.

— Tájékoztató. A mult napokban a kath. egyház egyik presbytere közölte lapunkban a nagy oltárkép restaurálása alkalmából, hogy azt évtizeddel ezelőtt Moretti L. Rezső festő nagyon drága pénzen újra festetette és a képen többet rontott, mint javított. Illetékes helyről arról értesítene most bennünket, hogy ez nem felel meg a valóságnak, mert Moretti L. Rezső budapesti arcképfestő és festmény restaurátor az oltárképet nem festette újra, hanem csupán csak a piszoktól tisztította meg, tehát nem is ronthatott rajta. Meg aztán nem is méreg drágán dolgozott, mert az összes képet 150 frtért javította. Különböben pedig ugyanó mindenütt közmegegyezésre végzi a rabizottakat, a mit bizonyít az, hogy Beniczky a ispán őt kérte föl az összes pestmegyei képek restaurálására. Félegyházán is dícsérik szakértelmét. Hogyha rontana a képeken, nem volna a váci székesegyház, az Erdélyi Múzeum képtára, a kalocsai érsekség képeinek restaurátörje.

— A kereskedők előzékenysége. A piaçtérén lévő összes kereskedők aláírással kötelezték magukat, hogy holnap, a kiállítás megnyitása alkalmával, üzleteiket fél 10 órakor fogják zárni.

— A kocsi közlekedése. A végrehajtó-bizottság a rendőrhatalósággal együttesen megállapította, hogy a kiállítás területéhez kocsin a belváros felől kizárólag a Csongrádi és Ó temető-utczán lehet közlekedni; a visszatérés ugyanez irányban történhetik. Üres kocsi pedig a kiállítás területéről a belvárosba csupán a Lovarda-utczán keresztül térhetnek vissza. A többi utczák a gyalogközlekedésre tartattak fenn.

— Löverseny. Ugy halljuk — a szerkesztőség értesítést erről nem kapott — hogy a 13. huszárezred tisztikara holnap, vasárnap délután fél 3 órakor az itteni „Nyomás”-on löversenyt fog tartani.

— Kegyetlenség. Tegnap délután a Jókai-utczán rettenetes üvöltés hangzott

fel, inkább állati, mint emberi hang. Egy szegény hülve ordított fájdalmasan, kít Pista néven ismernek a városban, akit három romlott inas gyerek kegyetlenül ütlegelt csupa kedvtelésből. Egy jó szívű ember mentette ki a félig süket, félig néma szerencsétlent a csirkofogók kezei közül. A hülve Pista fájdalmas nyöszörgéssel terült el a földön és úgy maradt sokáig. Ennek a gyámoltalan, piszokban, nyomorban fetrengő emberi váznak nines helye a süketnémák intézetében?

— **Nem számár.** Egy vidéki ur minden áron segédkezni akart a gazdasági kiállítás tárgyainak rendezésénél. De hát csak akadékoskodott folyvást. Serfőző Géza titkár és Grasselli Miklós már nagyon megunták és sikerült tréfával menekedtek meg az illető uri embertől. Egy jó nehéz tárgyat vettek föl vele és Serfőző arra kérte, hogy egy jó távoli helyre vigye el. Szinte lihegett bele, de hát csak megtette. Mikor már ott volt, utána kiáltott, hogy még se jó lesz ott, inkább a másik sarokba helyezze el. Az uri ember megtörölte izzadt homlokát és neki fogott megint cipelni a nehéz tárgyat. Mikor a kijelölt helyre ért, akkor meg Grasselli szolt rá, hogy ott nem jó helyen lesz az a tárgy, hanem ha már olyan szíves segédkezni, hát ide közelebb hozza. Az uri ember fővette a tárgyat, de fele uton meggondolta magát és mondá vala: nem vagyok én számár, hogy parancsolgassatok nekem. Csak azért se viszem. És elhajította a nagy vasrudat. Ott hagyta Serfőzőt és Grassellit. Ők pedig nyugodtan végezték tovább a teendőiket.

— **Szőlő-eladás.** A Miklós-telepen tegnap adták el árverésen a esemege-szőlőt. Beretvás Pál 32 fillérért vette meg kilóját.

— **Méhészkedés.** Utólag értesültünk, hogy a napokban itt járt méhészeti vándortanár néhány méhészet-kedvelő társaságában megtekintette Nagy Sámuel Fecske-utcai méhészetét is. Meglepte őt az öreg méhésztel berendezkedése. Nagy udvarát teleültette fával és pedig olyan fákkal, a melyeknek virágait a méh kedveli. Arra is ügyelt, hogy olyan cserjék, fák legyenek, a melyek nem egyszerre, hanem különböző időkben hozzák virágjukat, így a méhek mindig találnak gyűjtésre anyagot. A méhészetkedvelőknek figyelmebe ajánljuk azt a módszert, a mit a derék öreg méhésztel alkalmazásba vett.

— **Tisztátalanság.** E helyen volt már szó a kollégiummal szemben fekvő keskeny utca piszkosságáról, de úgy látszik, borsót hányunk a falra, mert tán még tisztátalább az az utca, mint volt. A szó szoros értelmében lépten-nyomon randaságra akad az oda belépő. Ha valami idegen téved abba az utcába, most a kiállítás alkalmával ugyan jó véleménynyel lesz a kecskeméti egészségügy és tisztaság felől.

— **Az agérfogó.** A kiállításon sok minden érdekes dolgot lehet látni már most is, pedig még fele sem volt délelőtt kipakolva, berakva a kiállítási tárgyaknak. Geitner és Rausch budapesti tárgyai között van egy négy ujnyi széles kis fáska, meg egy hozzávaló rézsodrony. Senkisémet találna el, hogy miesoda. Egérfogó. Még pedig nagyon ügyes szerkezetű. Mindig a nyakát odaacsipí az egérnek. Csak egy kis füstölt szalonna kell hozzá, no hát meg egér.

— **Adományozás.** A süketnémákat gyámolító egyesülethe nap-nap után lépnek rendes tagokul a jószívű emberbarátok, hogy ezen szerencsétlen embertársaink neveltetését filléreikkel elősegítsék. A rendes tagok (kik legalább 1 koronát fizetnek évenként az egyesület pénztárába) számának szaporodásával az alapító tagok száma is arányosan szaporodik. Ujabbán **Rónai István** és neje **Budai Antónia** jelentették be az intézet igazgatóságának, hogy az egyesület alapító tagjai közzé 100 korona

alapító tagsági díjjal belépnek. A jószívű adakozók szíves adományukért ezuton is fogadják az egyesület elnökségének hálás köszönetét.

* **Egy pár finom bőrkecstyű** férfi vagy női 75 kr. Grosz Lipót áruházában.

Meghívás.

A Kecskeméti ipartestület és a kecskeméti-vidéki iparkiallítás rendezősege f. 1901. évi augusztus 11-én, vasárnap, a kiállítás megnyitása napján, a fővárosi és vidéki vendégek tiszteletére és szórakoztatására a városi Műkertben

Népünnepélyt

rendez, amelyre Kecskemét város és vidéke nagyérdemű közönségét ezen az uton hívjuk meg.

Este 9 órakor nagy *Allegoria*, görögötzzel világítva, melyben az összes ipari foglalkozásokat mutatja be az iparos ifjúság.

Este 10 órakor nagyszabású *tűzijáték*. Rendezi Emmerling Adolf budapesti elsőrangú cég pirotechnikai gyára.

Az ünnepély kezdete este 6 órakor. Belépti-díj: személy-jegy 1 korona, gyermekjegy 40 fillér. A kert ez alkalommal el lesz zárva.

Étellel és itallal hazulról is elláthatják magukat a vendégek, de egyébként erről a műkertről vendéglős is gondoskodik.

Ez ünnepélyre más meghívó nem fog kiadatni.

Kecskemét, 1901. augusztus hó.

Hazafias tisztelettel:

A 200 tagú rendezőség

Anyakönyvi kivonat.

— Augusztus hó 10-én —

Születések: Rózsa István rk. — Pintér János rk. — Galambos József rk. — Horváth István ev. ref. — Kocsó Anna rk. — Steiner Gyula izr.

Halálozások: Vezsenyi Jánosné Káldi Hajagos Juliánna rk. 65 éves. — Szabó István rk. 42 éves. — Kovács László rk. 29 éves.

Kihirdetettek: Marton Zsigmond izr. Fispán Sali (Szidi) izr.

Nyilttér.

(E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Tekintetes Szerkesztőség!

A b. lapjuk 157. számának „Nyilttér” rovatában megjelent s Wieselmann és Sági és társai által aláírt közleményre vonatkozó ezen válaszomat kérem szíveskedjék közzé tenni.

*

Bár a nyilatkozók kirohanásának sem magán, sem üzleti érdekem szempontjából semmi jelentőséget nem tulajdonítok, mégis a nagyközönség tájékoztatására és a nyilatkozók jellemzésére szükségesnek tartom közölni a következőket:

Az igaz, hogy 1901. évi június hó 17-én létrejött közöttünk a 7 órai bezárással vonatkozó megállapodás. Én ezen megállapodásnak minden tekintetben eleget is tettem; míg nem 1901. évi augusztus hó 1-én a következő felhívást intéztem szaktársaimhoz: „Miatán Kecskeméten f. é. augusztus hó 11-én kiállítás lesz és a meghatározott időben való üzletzárás csak

hátrányára lenne az üzleti menetelnek, kérem tisztelt kartársaimat, hogy augusztus 5-étől, az az hétfőtől kezdve, üzletünket tetszés szerinti időben nyissuk és zárjuk.” — Ezen felhívást a nyilatkozók tulnyomó része, nevezetesen Wieselmann és Sági, Littauer Mór és társa, Grósz Lipót és Hochmann Béla aláírták és elfogadták, felismervén, hogy felhívásom tényleg üzleti érdekeink szempontjából történt.

Ily okirat birtokában augusztus 5-ike óta magamat annak tartalmához tartani kétségtelenül jogosítva vagyok. Ez az objektive előadott tényállás, a melyet azonban a nyilatkozó erkölcsbírók a nagyközönség megtévesztése okából jónak láttak elferdíteni, bölesen hallgatván az augusztus 1-én létrejött későbbi megállapodásról. Ha az emlékező tehetségük fogyatékos, akkor sajnálatraméltok, mert „böldögök a tudatlanok, nem tudván, mit eselekesznek.” Azok pedig, a kik az én felhívásomat nem írták alá és most nagy hangon pózolnak, ninesenek jogosítva arra, hogy a többség ellen, saját jól felfogott érdekük rovására, az ál-humanizmus lepélbe burkolózva, ellenem állást foglaljanak, mert mi egyelőre hatályon kívül helyeztük a június 17-iki egyezséget és így nemesak nekem, de Wieselmann és Ságinak, Littauer Mór és társának, Grósz Lipótnak és Hochmann Bélának is joga van a későbbi megállapodás értelmében eljárni. Hogy ők ezen jogukkal élnek-e, vagy nem — vagy hogy a nyilatkozók egy része ilyen joggal élni kíván-e, vagy nem, az rám nézve egészen közömbös, a ki jogos alapon állok. Visszautasítok tehát minden magánbeesületemet érintő valótlan és avatatlan bírálatot. Az én „rab-szolga” személyzetemmel ne törődjék senki, mivel azoknak is van annyi eszük, mint a nyilatkozóknak. Nekem nem a nyilatkozók solidaritására, hanem a nagyközönség jóindulatára van szükségem, a melyet — bizton hiszem — az ilyen méltatlan vádak és agyarkodások csak öregbiteni, de nem esőkenteni fognak. „Honi soít...”

Kecskemét, 1901. augusztus 10.

Komlós Sándor.

Vasuti menetrend. Budapest—Szeged.

Kecskemétről Budapestre			Budapestről Kecskemetre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	hajnal 3.47	7.15	Gyv.	reggel 8.15	10.08
Sz. v.	reggel 5.48	8.25	Sz. v.	reggel 8.30	11.29
Sz. v.	reggel 7.22	10.55	Gyv.	d. u. 2.30	4.24
Gyv.	dél 11.33	1.25	Sz. v.	d. u. 4.30	7.38
Sz. v.	d. u. 3.42	7.10	Sz. v.	este 7.00	10.28
Gyv.	d. u. 5.48	7.40	Gyv.	éjjel 10.10	12.05

Kecskemétről Szegedre			Szegedről Kecskemetre		
Sz. v.	hajnal 5.00	7.42	Sz. v.	éjjel 1.01	3.35
Gyv.	d. e. 10.09	11.40	Sz. v.	hajnal 4.50	7.20
Sz. v.	d. e. 11.37	1.47	Gyv.	d. e. 10.00	11.31
Gyv.	d. u. 4.26	5.53	Sz. v.	d. u. 1.14	3.32
Sz. v.	este 7.40	10.15	Gyv.	d. u. 4.12	5.46
Sz. v.	éjjel 10.37	1.00	Sz. v.	d. u. 5.20	8.21
Sz. v.	éjjel 12.06	1.31			

Kecskemétről Czegledre			Czegledről Kecskemetre		
Sz. v.	d. u. 12.28	2.10	Sz. v.	reggel 6.28	8.20

HIRDETÉSEK.

Pócsy Györgyné ajánlja finom chasselas és illatos csemege-szőlőjét, házhoz hordva, kilóját 60 filléren. Megrendelést elfogad ifj. Katona Zsigmond, gyógyszerész.

Hirdetések.

Eladó kocsik. Egy új födeles hintó és egy födeles (stucznis) viselt hintó, két kivágott oldalú homokfutó (Sandlaufer) kocsik jutányos árban eladó. Elvállalok minden eszakra vágó munkát, u. m.: kocsik festését, divánok behúzását, fenyvezését és mindennemű mázolómunkát jutányos árban. Kiváló tisztelettel: **özv. Madi Józsefné** kocsigyártó, Kecskemét VII., 74. sz. 765 2-1

Kiadó lakás.

IV. tized, Galamb-útcza 211. sz. alatti ház, mely áll 3 szoba, konyha, éléskamra, fűskamra, nagy padlás és mosókonyhából, november 1-re kiadó (azonnal is elfoglalható) esetleg eladó. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 764-2-1

Birtok-eladás. Csalányosban a város közepétől 6 k. m. távolságra, az Izsáki-út mentén (mely rövid idő múlva mű-út fog lenni) **11 holdnyi** területű, — Firtling festő-féle — jó karban lévő régi és újabb gyümölcsös-szőlő, a hozzátartozó sok épülettel, alkalmas nyaralóval és földrészszel együtt, egy vagy két tagban, kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet **Békessy Sándor** tulajdonossal, II. t. 123. sz. a. lakásán. 766-5-1

Ház- és szőlő-eladás. A II-ik tized, Hoszszú-útcza 257. számú Lisztes féle ház, melyben van 2 szoba, konyha, 2 kamra és istálló, a Lisztes közön van 280 út gyümölcsös-szőlő végre a Szarkásban, a Miklós-telep tözsomszédságában 150 út gyümölcsös szőlő természettel vagy anélkül elköltözés miatt mindannyi eladó. Értekezni lehet a nevezett háznál ifj. Lisztes János tulajdonossal, vagy pedig Berényi Mihályval IV. t., 281. sz. a. 767-10-1

Kiadó lakás. III. t., Homoki útcza 99. szám alatti házban, 3 szobából álló úri lakás (koresmaüzletnek is alkalmas) mellékhelyiségekkel együtt több évre haszonbérbe azonnal is kiadó. — A II. t. Kanyar-útcza 301. sz. a. újonnan épült ház, 2 egymásbanyiló tágas szoba, 2 konyha és mellékhelyiségekkel, nagy udvarral, azonnal kiadó vagy szabadkéből eladó. — Értekezhetni **Kovács Antal** tulajdonossal III. 99. sz. a. 768-3-1

12830-901. sz.

Árlejtési hirdetmény.

Kecskemét th. város közönsége szegényházi és kórházi élelmezésénél, az étel- és kenyér-adagoknak a folyó 1901. évi november 1 ső napjától számítandó újabb 3 éven át leendő ki szolgáltatására, folyó évi augusztus hó 21-ik napján, reggel 9 órakor, a gazdasági osztályban nyilvános árlejtés tartatik.

Ezen árlejtésre vállalkozni akarók annak kijelentésével hivatnak meg, hogy az ételadagokra 900 korona, a kenyéradagokra pedig 600 korona óvadék adandó, továbbá, hogy kellő óvadékkal ellátott zart ajánlatok is elfogadhatnak az árlejtés megkezdése előtt; és végül, hogy a vállalati feltételek a város gazdasági osztályában megtekinthetők.

Kecskemét, 1901. július 22.

Gazdasági osztály.

753-1-1

Eladó ház!

II. tized, Homoki-utca 46. szám alatt levő

ház,

mely áll több rendbeli lakásból, nagy tágas udvarral és jó ivóvízű kúttal, jutányos áron, kedvező feltételek mellett, egészben, esetleg fele részben is eladó Értekezni lehet a fenti szám alatt, a tulajdonossal. 712-21

Nem közönséges olaj vagy szeszalak hanem oly készülék, mely **különösen**, szobapadlók mázolására alkalmas, mivel az egyes fajták összes előnyeit foglalja magában a nélkül, hogy hátrányaival bírna, u. i. nem ragadós, nincs rossz szaga — és nem törékeny.

UJI Nagyyszerű! Festék padlók, bútorok, falak EOLIN LACK stb. részére a törvényesen védett

510-20-7

Többféle színben kapható. A szobák megfestésük után azonnal használhatók.

Főraktár: Kecskeméten,
Dávid Bertalan.

12550-1901.

Hirdelemény.

Ballószegben, az izsáki-ut mellett kiosztott haszonbérés földekből, a néh. Kulcsár József által haszonbérelt s a katonai czellővő közelében levő **30 holdas 4-ik számú részlet;** továbbá a kápolnanyomási földekből a Vég János által haszonbérelt **13 hold 160 □-öl** területű **első számú részletföld** a folyó 1901. évi szeptember hó 29-ik napjától számítandó 4 évre újból haszonbérbe fognak adni s ezen részletek kiadására **folyó évi augusztus hó 17-ik napján, reggel 8 órakor,** a város gazdasági osztályában nyilvános árverés fog tartani, melyre bérteni akarók annak megemlítésével hivatnak meg, hogy a 30 holdas részletre 60 korona, a 13 holdas részletre pedig 20 korona bántpénz lesz az árveréskor betendő.

Kecskemét, 1901. augusztus 9.

Gazdasági osztály.

758-1-1

GLOBUS-PUTZ-EXTRACT Alleiniger Fabrikant. Neueste Erfindung. Nur Jacht mit Firma u. Globus in rothem Streifen. Besten Putzmittel der Welt! Made in Germany.

Ujabb kiállítás:

Arany érem

az 1900. évi párisi kiállitason.

A vegyészeti Ipar gyűjtem. kiállitása.

Sokkal jobb mint a vörös tisztítópasz

Globus-Tisztító kivonat

Fritz Schulz jun. Akt.-Ges.-tól

LEIPZIG és EGER.

602-8-8

Mindenütt készletben!

Értesítés.

Az **Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezet** értesíti a n. é. vevőközönséget, hogy a helyveziai vasútállomás mellett levő telepen termelt **50-60 métermázsára** tehető finom **csemege- és sasla-szőlő** termését **eladóvá teszi.** Az eladási feltételek megtudhatók az igazgatónál, kívül minden időben értekezhetni lehet a helyszínen.

763 4-1

Fehér István.

Kiadó lakás!

Schwarcz Ignác úrnak III. t., Széchenyiter 15. szám alatti házában

egy nagy utcai lakás

istálló és kocsiszinnel együtt, akár egészben, akár kisebb lakásokra osztva, folyó évi augusztus 1 től kezdve **bérbe kiadó.**

Bővebb értesítést ad

dr. Szeless József,

714 takarékpénztári igazgató. 7-15

Szabó Lajos

úri- és női cipész.
Kecskemét. (Sajátház.)

Alapított 1886.

Évi rendelés 2000 pár
cipő és csizma. — Vidéki rendelés
500-600 pár. —

Miért venne a n. é. közönség külföldön készült cipőket, midőn szakértőnél is olcsón beszerezheti lábbeliszükségletét.

Megrendelések legújabb divat szerint, kívánatra 24 óra alatt készülnek.

Férfi cipők fénymázos, tükör, Box, keztű, szatin, szarvasbőr, szalon- vagy orosz-lack, színes bagaria-vagy sevrő bőrből 5 forinttól, eszímák 10 forinttól feljebb.

Női cipők lasztin, zergebőr, szatin vagy keztűbőr, szalon vagy orosz lack, Box vagy sevrő bőrből 3 frt 60 krtól feljebb.

Gyermek cipők 80 krtól.

Fájós vagy izzadós lábakra özbörrel bélelve 50 krral drágább. 50-1

Mindennemű lack és kenőcs.

Kívánatra árjegyzék is küldetik.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy V. t. 168. sz. házamban

kőfaragó-üzletet

nyitottam. Készítek mindenféle kőből sírköveket és rajz után is elvállalok ép úgy épület-, mint bármiféle kőfaragó-munkát. Megköszönve a n. é. közönségnek a temetkezési és sírkő-raktáromnál eddig tapasztalt pártfogását, igyekezni fogok azt díszes kiállítás, pontos kiszolgálás és rendkívül olcsó árak által továbbra is kiérdemelni.

705-10-8 **Rothfeld Ignác.**
Két kőfaragó tanoncz felvétetik.

Árlejtési hirdetmény.

A Kecskemét th város területén levő községi szivattyús kutak gondozását képező vállalat a folyó évi szept. első napjától számítandó 3 évre újból kiadatik.

Ezen szám szerint mintegy 81 községi szivattyús kut gondozának kiadására folyó 1901. évi augusztus hó 16-ik napján reggel 9 órakor, a gazdasági osztályban nyilvános árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni akarók 50 korona beteendő bánatpénzzel ellátva, annak kijelentésével hivatnak meg, hogy az árlejtés megkezdése előtt kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadhatók és hogy a vállalatra tartozó részletes feltételek a gazdasági osztályban megtekinthetők.

Kecskemét, 1901. augusztus 1.

Gazdasági osztály.

755-1-1

Jó és olcsó órák,
3 évi jótállással privát vevőknek

Konrád János
órágyára, arany-, ezüst- és
ékszer-árúk szállító-háza
Brux (Csehország)

Jó nickel-rem-óra — — — frt 3.75
Valódi ezüst-rem-óra — — — frt 5.80
Valódi ezüst-láncz — — — frt 1.30
Nickel óbrészto óra — — — frt 1.90

Csagem a cs és kir. birodalmi
címmel van kitüntetve, számtalan
arany, ezüst kiállítás érem, vala-
mint ezernyi elismerő-levél van bir-
tokomban. — Nagy képes árajzok
nyolc és bérmentve. 381-50-31



Női sárga czipők!

Oicsó és jó czipő
csak 465-7-71

KOVÁCS JENŐ
nagy czipő raktarában vásárolható,
hol az alanti árjegyzékben feltüntetett czipők
mindenkor nagy választékban kaphatók

Női-czipők:

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkezipő	1.80
finom ezugos lasztinczipő	2.50
finom zergebőr ezugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzős czipő	3.75
finom zergebőr félezipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkezipő	2.25
finom lakk ezugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

Férfi-czipők:

erős vikszbőr munkás-czipő	2.40
finom vikszbőr betétes czipő	3.50
finom borjubőr ezugos czipő	4.—
finom borjubőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűz. czipő	3.—
finom lakk fűzős czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro ezugos czipő	5.50

Férfi sárga czipők!

Czimbalmozók

művészi kiképzését el-
vállalom, úgyszintén
kezdőket is tanítok.

Benedekné F. Matild,

okl. czimb. tanárnő.

I. tized Kigyó-útcza,
170. szám.

739

4-5

9482-901.

Hirdetmény.

A nagyréti 29 részlet haszonbérés föld az 1902. évi január 1-ső napjától számítandó 6 évre újból haszonbérbe adatni rendeltettek, mely részletek kiadására folyó 1901. évi augusztus hó 14-ik napján, reggel 8 órakor nyilvános árverés fog tartatni, melyre bérteni akarók minden egyes részlet után beteendő 50 korona bánatpénzzel ellátva, annak kijelentésével hivatnak meg, hogy az összejövetel a Faragó Tóth János által bérlet első számú részletnél lesz.

Kecskemét, 1901. július 25.

Gazdasági osztály.

754-1-1

Telefon 70. Könyv- és papirkereskedés. Telefon 70.

Uj! **MIGNON-**
KÉPESLEVELEZŐ
lap album.



KECSKEMÉT.
Kapható a kiadónál:

SCHWARTZ SOMA könyv-, zemelő-, papír-, író-
és rajzkereskedésében.

Látképes levelezőlap-külön-
legességek nagy raktára.
Képes levelezőlap gyűjtő albu-
mok 50 krajczártól feljebb.

Üzleti könyvek gyári raktára.

745-7-7

Mélyen leszállított árak!

Van szerencsénk a n. érd. közönségnek b. tudomására hozni, hogy **Szabadszálláson fiók-üzletünket feloszlattuk**, ennek következtében főleg sírköveink fölhalmozódtak, e miatt tehát **mélyen leszállított árakon disztemetkezési vállalatunkra** a t. közönség figyelmét fölhívni 24 év óta fennálló üzletünkben **a legnagyobb választékban** megtalálhat a vásárló közönség minden ide vágó cikket a legjutányosabb árban.

Magunkat a n. é. közönség továbbá pártfogásába ajánlván s megköszönve az eddig tanúsított bizalmat és támogatást, — ezentúlra is az ismert rendezés és kiszolgálásról kezeskedünk.

Mély tisztelettel

Kecskemét, 1901. augusztus 5.

Muth-Testvérek.

A környéken levő temetkezési vállalkozóknak **dúsan berendezett raktárunkat** figyelmükbe ajánljuk és megrendelésre minden e szakmába vágó kellekeket **gyári áron** szállítunk.

Szabadszálláson a főtéren, a község bérházában egy nagy **üzlet-helyiség** azonnal kiadó. Rőfös- és rövidarú üzletnek való a helyiség.

744-10-2

Eladó szántó föld.

Városföldön 41 kat. hold első minőségű szántó föld, megfelelő gazdasági épületekkel és két szobás lakóházzal együtt, kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó.

Értekezhetni a tulajdonos: **Lakos Imrével**, Csongrádi-nagy-útca 16. szám alatt. 741—1

Eladó szőlőbirtok.

Ballószegben, a Helvéczia-állomás közelében 10 kat. hold jókarban levő szőlőbirtok terméssel, vagy a nélkül, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet II. t., 240. sz. a. **Balogh Dénes** tanítóval. 751—6—1

**Vásár-látogatóknak és házalóknak!**

Kiabáló gumifujók, gömbölyű és hosszúak, ördög-kolbász, gígerli és szivarfujók minden színben. **Elefantormány** madárhanggal. **Fülemüle** fuvola, meglepően madárhangot utánoz. Szaladó fénylő egerek. Repülő gumi kolbász (nagy hecz.) **Hasmenő gíverlik**, hashajtó pilulákkal. Ezenkívül mindenféle legújabb játékok és mulattató czikkek a legjobb minőségben kaphatók

M. Hacker's Söhne,
Bécs, VII., Neubaugasse 20.

nagybani árukereskedésében, utánvétel mellett, csakis megelőzőleg beküldött foglaló ellen pontos és szolid kiszolgálás. Mintaküldemény 1 korona.

Ház-eladás.

A néhai Szegedy Gábor-féle Vásári-nagy-útcai (II. tized, 107. számú) sarokház, mely üzleti célokra, különösen gyümölcs-, szén- és fakereskedőknek kiválóan alkalmas, szabadkézből eladó.

Eladó továbbá a Szegedi-féle székői szőlő, mely a Kiskörösi- és Halasi-utak között, a városhoz nagyon közel fekszik és három pászta szőlőből s két vékonyi vetemény-földből áll.

Értekezni lehet **Magyar Károly** városi tb. aljegyzővel és **Sándor István** városi aljegyzővel. 732—3—2

•••• Naponta friss bécsi virstli. ••••

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a helyben évek óta fennálló

Gál Antal-féle hentes-üzletet

a folyó hó 1 én átvettem.

Hivatkozva külföldön szerzett több évi gyakorlati tapasztalatomra, előre ígérhetem, hogy hentes áruim naponta különfeleség, izletesség, tiszta kezelés, jó és friss minőség tekintetében a nagypiacok hasonló árúval versenyképesek lesznek. A gyors és pontos kiszolgálás pedig főtörekvésem leendő.

Kérve a n. é. közönség szives pártfogását, vagyok

Kecskemét, 1091. évi augusztus hó.

tisztelettel:

STILLA ALAJOS.

751—3—2

• Friss prágai sonka és felvágottak. •

Az általánosan kedvelt

PARÁDI

kénes víz

természetes és friss töltésben üvegenként adó nélkül 10 krért kapható:

NYIRÁDI LÁSZLÓ

kecskeméti raktárosnál.

675

12—3

Agróf Károlyi-uradalom

forraskezelőse Parádon.

••••• Első Kecskeméti •••••
Hírlapkiadó- és Nyomda-Részv.-társaság

* * * * * Juhász-féle ház KECSKEMÉTEN Budai-nagy-útca * * * * *

• • Ajánlja a t. közönség szives pártfogásába modern betűkkel és gépekkel a mai kívánalmaknak megfelelően felszerelt • • • • •

KÖNYVNYOMDÁGÁT

minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére szolid árak mellett. • • • • •

A vasárnap megjelenő Kecskeméti Lapok és melléklapja, a naponként korán reggel

* * * * * megjelenő Kecskeméti Friss Újság kiadóhivatala * * * * *

Hirdetések mérsékelt árban! * * * * * Többszöri hirdetésnél nagy kedvezmény!



Ha látlak oh Zacherlin, a szívem is dobban;
De nem fogadlak el, ha kínálnak tokban.
Tokban a mi van, haszontalan dib, dáb;
Attól ugyan nem döglük, se féreg, se a sváb.

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer!
Legyen áldott a ki készít, szászor és ezerszer
S valahol függ a Zacherlin-plakát:
Ott kapható Zacherlin egész éven át.